

编者按

孩子对世界充满了各种天马行空、稀奇古怪的想法。他们可能通过一本书、一节课、一部电影,就在内心深处萌发出梦想的种子。他们会付出辛苦和努力,让自己的梦想更接近现实。家长要做的就是尊重他们那个最初最美好的期望,在他们表现优秀时给予更多的肯定和鼓励。

有梦想就了不起

专家观点

呵护孩子的梦想

建设北路小学 马婧

每个人都对未来特别憧憬,尤其是小孩子。当他们开始领略新奇世界的时候,所闻所见,总能引起他们的无限遐想,那便是最初的梦想吧。

我也曾问过身边的孩子:你们的梦想是什么?“我想当解放军”“我想当老师”“我想开飞机,而且是战斗机”“我想做插画师,画好多漂亮的图画,人们买书时都能看到”……小小的他们,都有着小小的梦想。我们都知道,梦想与现实之间很长的一段路要走,有的人最终抵达了梦想的彼岸,有的人则在中途改道而行。不过,即使孩子的梦想遥不可及,我们也一定要支持。

或许,今天的我们并没有圆了几时的梦,但我们尚有可以安身立命的本领,从事一份工作,经营自己的家庭。在逐梦的过程中,在探索的道路上,我们不断学习知识充实自己,为了梦想的到来做着各种准备。那些努力,那份坚持,即使我们没有实现当初的梦想,但也能助力我们生活得更好!

所以,有梦想就很了不起,而能为实现梦想脚踏实地去努力,那就更棒了!

当知道孩子有梦想时,不要因为他小就觉得太不现实。哪怕看起来是天方夜谭,也不必嘲笑他的天马行空,父母应该呵护孩子小小的梦,为他鼓励为他加油!父母的肯定会给孩子传递这样一个信息:有梦想很了不起,梦想有可能成功。这种信息会给他带来巨大的信心与动力,让他勇于尝试自己想做的事,从而促使他向梦想迈进。

想要缩短梦想与现实的距离,父母还要创造机会,让孩子享受成功的快乐。梦想的实现不是一蹴而就的,父母引导孩子将梦想尽可能地细化,分出阶段和小目标。当孩子明确了自己的目标后,就会对实现理想有了更多信心。同时,大的成功是由许许多多小的成功促成的,孩子哪怕是取得了一点点进步,父母也要及时给予鼓励,给予积极的评价。对孩子来说,越成功他就越有自信,行



绘图 訾礼

为也会越自觉。反之,如果总是经历失败和打击,孩子就会逐渐失去动力。

“我们都在努力奔跑,我们都是追梦的人……虽然追梦的路上,荆棘丛生,但是只要努力,就一定能行……”少年如果努力,一切皆有可能,就算历经坎坷,也能乐在其中。

孩子有梦想终究是好事,不要担心孩子在逐梦路上的跌跌撞撞,不必忧虑孩子梦想之船最终可能无功而返,只要一路上他在为梦想去探索、去实践,那点点星光便会燃起他生命中最耀眼的光芒。那一路披荆斩棘所获得的快乐、惊喜、失败、成功,皆为成长!

我的梦想

白欣雨(杏花岭小学 三年二班 小记者证号:H101248):我的梦想就是成为一名舞蹈家,跳出世界上最美丽的舞蹈,为人们展现出自己最美丽的一面。我从小就喜欢看别人跳舞,长大以后也想学跳舞,于是妈妈给我报了舞蹈班。大家可不要觉得跳舞是一件很轻松的事情,其实跳舞是很辛苦的,可我还是会努力练习,因为这就是梦想的力量。

张娅琪(杏花岭小学 四年五班 小记者证号:H101240):我从小的梦想就是当一名老师。每次看到老师站在讲台上讲课的时候,我就觉得当老师特别神气。当我有不懂的问题问老师的时候,我觉得当老师特别了不起。所以,我想长大后也要当一名老师,给学生传授知识,和他们交朋友,带他们踏青、游泳、滑雪……为了成为一名优秀的老师,我从现在起就要努力学习,打好基础。

芦秋水(杏花岭小学 四年五班 小记者证号:H101245):我特别喜欢画画,我的梦想是当一名服装设计师。我几乎每天都要画画,有时候作业多,妈妈不让我画,心疼我太辛苦,我就偷偷地画,为此不知道挨了妈妈多少次骂。每年寒暑假,我每天都会设计服装,有时候一天能设计出好几套。

赵博胜(杏花岭小学 三年二班 小记者证号:H101251):我从小就喜欢船舶,尤其喜欢航空母舰,家里无论是书还是玩具都是舰船类的。如果有人问我长大后的理想是什么,我会大声地告诉他我要当一名航空母舰设计师。爸爸妈妈也特别支持我的梦想,他们说无论从事什么工作,兴趣是最好的老师。

张斯琦(杏花岭小学 四年五班 小记者证号:H101235):每个人都有自己的兴趣和爱好,妈妈小时候就是一个画画迷,她把大量的时间都用在画画上。在她的影响下,我也喜欢上了美术,梦想成为一名画家。每天写完作业后,我都会利用空闲时间画一些简笔画和卡通画。

辛苦付出

郝诗语(杏花岭小学 三年五班 小记者证号:H101268):上幼儿园时,爸爸妈妈带我去国家大剧院看了一台音乐晚会,而后又带我去了乐器商店。当走到一架钢琴前时,我忍不住爬上琴凳,两只小手不停地在琴键上按动,竟然弹出了美妙的音乐,我高兴极了!从那以后,我就正式步入了学习钢琴的行列。不知不觉,三年时间过去了。在这三年里,我刻苦训练,每天认真练琴。当听到楼下小朋友们玩耍打闹的声音时,我特别想冲下楼去玩个痛快!但听到自己弹出的一曲曲优美动听的曲子时,着急想玩的念头就慢慢打消了。如今,我已经能弹好多首曲子了,我相信付出一定会有回报,我一定会实现钢琴家的梦想。

白欣冉(杏花岭小学 三年二班 小记者证号:H101249):我从三岁开始学跳舞,算算到现在已经7年了。每次训练结束后,回到家已经是晚上10点以后了。尤其是到了冬天,寒风呼呼地吹着,马路上没什么人,走在路上我都会觉得有点害怕。平时的训练也很辛苦,腿上经常磕碰得青一块紫一块的。说实话,我偶尔也曾想到过要放弃,但跳舞这个梦想一直刻在我的心里。每次想要放弃时,我就在心里默念:“为了梦想,我一定要坚持。”于是,我就平复好自己的心情,继续投入到艰苦而快乐的训练中去。

刘晓瑶(杏花岭小学 四年五班 小记者证号:H101237):我喜欢跳舞,我的梦想是能上台跳独舞。为了实现这个梦想,我付出了很多努力。无数次的拉伸、劈叉、下腰让我浑身的肌肉都无比疼痛,有时会疼得流下眼泪。为了让表情更丰富,我经常在卫生间对着镜子练习。终于有一天,老师让我站在舞台上独舞,我的表演特别成功,得到了老师和观众们的一致夸赞。那一刻,我觉得所有的努力都是值得的。

尽力支持

小记者白欣雨、白欣冉的爸爸:孩子有梦想,家长一定要想办法支持。我家孩子从小就不停地尝试各种兴趣班,只要孩子不抵触,我们都会让孩子试一试,不想让孩子错过任何一个可能开启未来的机会。愿我们的孩子能得到良好的教育,实现自己的梦想。

小记者陆佳齐的妈妈:只要孩子有梦想,我们就应该支持他,鼓励他去奋斗去实现。因为一个人有了梦想,才有了努力的方向,才有了奋斗的目标。实现梦想的道路上充满了坎坷,我们一定要让孩子持之以恒、坚持不懈,勇敢面对失败,向着自己的梦想前进。

小记者刘晓瑶的妈妈:为了孩子能实现自己的梦想,我会全力以赴帮助她。孩子喜欢跳舞,我就做好后勤保障工作。每次练习后,我除了言语上的鼓励,还要给她做全身按摩,缓解肌肉疼痛,有时候我还会亲自给她做示范。

征稿启事

最近,一位二年级的小朋友在网上求助:“我回家总是管不住自己,老想着玩平板、看电视、玩游戏机……作业都不想写了,每天写作业写到晚上10点多,妈妈都发火了。再这样下去我的学习可能会退步,我该怎么做才能管好我自己?”亲爱的小记者们,你有什么好办法,快给这位小朋友出出主意吧。家长朋友,你家孩子也有类似的状况吗,你是怎么做的?

截稿时间:4月28日